



抽调两地134人联合服务演唱会 固原交警让上万歌迷“乐享安详”



本报讯（记者 陈健）“请大家有序停放车辆，注意周边交通标识。师傅，这是交通安全手册，散场人多车多，记得减速慢行！”交警不断提示。8月16日，“清凉西吉·乐享安详”演唱会举办，来自四面八方的上万名歌迷、粉丝汇聚西吉。为确保演唱会安全有序，固原市公安局交通管理局精心部署，抽调原州区交警大队及机关精干警力与西吉县交警大队134人、15辆警车联合行动，全力为这场音乐盛宴保驾护航。

“在西吉，像这样的演唱会并不多，人多车多，这对我们交警是极大的考验。”固原市公安局交通管理局相关负责人说。演唱会举办前，两地交警大队提前对接，结合演唱会规模、周边交通状况及预计人流量，制定详细的安保方案和应急预案。执勤警力分组明确，交通疏导、车辆引导、路段巡逻、应急处突，各司其职筑牢防线。同时，借演唱会契机，交警部门还准备了涵盖夜间行车、拥堵避让、酒驾危害等实用知识的宣传彩页。交警引导停车时“精准”宣传：对家长讲儿童乘车安全，

对年轻人强调杜绝酒驾，用方言提醒老人“慢慢开”，让安全知识随服务自然传递，还特别为歌迷指引散场返程路线。

演唱会期间，执勤交辅警克服人流、车流密集等困难，对重点路段实行临时交通管制，严格按方案推进工作。入口周边，交警引导车辆规范停放防拥堵；主干道上，动态巡逻清理违停车辆保畅通。“看到有交警指挥，引导车辆停放，开车来心里特踏实。”一位来自甘肃的歌迷道出心声。针对突发情况，执勤警力随时待命，确保快速响应处置。面对老人、儿童，交警化身“服务员”，助走失儿童找家人、用警车护送行动不便者，将服务延伸至每个角落。歌迷入场时，交警宣传车循环播放交通安全提示；演出间隙，交警给群众发放宣传彩页；散场时，交警边疏导边提醒“保持车距”，注意行车安全，共计疏导车辆7000余辆。

最终，通过两地交警密切配合，演唱会期间交通秩序井然，无重大事故发生和长时间拥堵出现，为歌迷营造了安全顺畅的出行环境。这种“服务+宣传”的安保柔性方式，让安全理念深入人心。

宁夏消防两部动漫喜获全国优秀消防普法作品

本报讯（记者 陈健）近日，国家消防救援局组织开展了优秀消防普法作品征集评选活动。经过作品申报、专家评审、集中会审等环节，共评选出50部优秀消防普法作品。其中，宁夏消防救援总队凭借出色的表现和创新的实践能力，两部微动漫作品榜上有名。

作品一主题为“擅自停用消防设施”：冬季寒冷，厂房消防管道因停暖冻裂，经理为省钱直接关停消防设施，无视安全风险，结果酿成火灾。消防员调查后指出，该行为已违反《中华人民共和国消防法》第二十八条，任何单位或个人不得擅自停用消防设施，否则将承担法律责任。

这部MG动画以戏剧性情节警示企业，消防安全不容忽视，绝不能因小失

大。作品通过生动的对话和意外火灾，强调遵守消防法规的重要性，提醒公众切勿心存侥幸，避免酿成不可挽回的损失。

作品二主题为“未经消防救援机构许可擅自投入使用、营业”：万总新店开业，因“兵贵神速”未经消防安全检查就擅自投入营业，并抱有侥幸心理，认为“风浪越大，鱼越贵”。然而开业庆典过后，他意外发现自己置身于陌生环境，遇到一位消防员。消防员严肃告知，公众聚集场所必须通过消防安全检查，否则将面临停业整顿及高额罚款。

这部MG动画以幽默夸张的方式，警示企业和个人必须遵守消防法规，切勿因小失大。作品结合法律科普与剧情反转，寓教于乐，提醒观众消防安全不容忽视。

查摆问题45个 整改完成44个 宁夏交通运输执法 从“被动整改”走向“主动提升”

本报讯（记者 陈健）“现在审批快多了，遇到问题有专人对接协调，需要什么资料一次性告知，政策讲得很详细，让人非常省心。”近日，固原市原州区一水泥制品厂负责人再次见到宁夏交通运输综合执法监督局固原分局执法人员时如是说。

今年以来，为深入推进交通运输领域整治突出问题规范执法专项行动，宁夏交通运输综合执法监督局严厉查处治超不作为、慢作为、乱作为等行为，提升民生“温度”，不断促进行政执法规范化建设。

针对平时执法中容易出错的问题，宁夏交通运输综合执法监督局各分局不定时召开典型案例分析会，将真实案例作为“活教材”，明确执法人员执法规范和标准。定期开展法治素养培训、综合行政执法能力素质提升大讲堂、模拟执法演练及案卷竞赛，针对高频执法领域编制“常见错题集”，开设“执法微课堂”，以案例剖析促执法能力提升。

同时，以“零容忍”态度整肃执法乱象，明确划定“高压线”。坚决杜绝私放超限车辆、卸货不到位等弄虚作假行为。严格规范执法行为，坚决禁止粗暴执法、过度执法、选择性执法等侵害群众利益的现象。推进“清廉交通”建设，把廉政建设融入行政执法全领域，督促引导广大执法人员时刻绷紧纪律之弦、始终严守纪法红线。

面对群众反映强烈的“办事流程繁、处理效率低”等问题，通过简化办案流程、推行治超案件“一站式”办理、线上缴费等便民措施，让群众“少跑腿、好办事”。召开助企服务推进会、座谈会、政策宣贯会超过20场次，在全区范围内建设16个大队长工作室，提供“一站式”咨询与协调服务。开通“枫桥在银”“石话实说”“吴话不说”“卫您说话”等6个线上服务平台，着力整治执法突出问题、执法领域不正之风，全面推进严格规范文明执法。

此外，推行“领导班子定期蹲点制”，将督导力量直接下沉至超限检测站，与执法人员同值守、共研判，面对面查找工作中的短板和弱项。从检测设备运行效能到执法流程衔接细节，从人员排班合理性到应急处置响应速度，蹲点领导带着问题清单深入调研，会同执法人员逐项分析症结，研究制定针对性整改措施，推动规范执法从“被动整改”向“主动提升”转变。自交通运输领域整治突出问题规范执法专项行动以来，查摆问题45个，已整改完成44个。



执法人员对大件运输车辆进行勘验。